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PROCES VERBAL DE INIȚIERE A CONTROLULUI 

nr. 145/05 

 

mun. Chișinău                                     13 noiembrie 2023 

 

Inspectorul de integritate superior al Inspectoratului de Integritate al Autorității Naționale de 

Integritate, Ana Croitor, în temeiul art. 31 alin. (1) din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea 

Națională de Integritate (în continuare Legea nr. 132/2016), verificând prealabil sesizarea 

înregistrată cu nr. 10858 din 30.10.2023, privind respectarea regimului juridic al conflictelor de 

interese de către dl Serghei Boldescu, ex-administrator al Î.M. „Parvolina” din com. Parcani, r-nul 

Soroca, 

 

A     S T A B I L I T : 

 

 La data de 30.10.2023 în condițiile art. 30 din Legea nr. 132/2016, prin intermediul 

sistemului electronic de distribuire aleatoriu a sesizărilor, a fost repartizată aleatoriu spre verificare 

sesizarea cu nr. 10858, ce a stat la baza formării dosarului de control nr. 202302360012. 

 În textul sesizării se reclamă pretinsul conflict de interese admis de către dl Serghei 

Boldescu, ex-administrator al Î.M. „Parvolina” din com. Parcani, r-nul Soroca, materializat prin 

emiterea actului administrativ – Ordinul nr. 04 din 13.06.2022, cu încălcarea dispozițiilor legale 

privind conflictul de interese.  

De menționat că, la prezenta sesizare au fost anexate următoarele acte: - Contractul 

individual de muncă al administratorului întreprinderii de stat/municipale nr. 36/1 din 11.11.2021 

încheiat între Consiliul com. Parcani, r-nul Soroca, în persoana primarului XXXXX și dl Serghei 

Boldescu, administrator interimar al Î.M. „Parvolina”; - Ordinul nr. 04 din 13.06.2022 emis de dl 

Serghei Boldescu, administrator al Î.M. „Parvolina”, prin care s-a dispus ca administratorul 

Boldescu Serghei înlocuiește începînd cu data de 13.06.2022 angajatul XXXXX, controlor, aflat 

pe buletin de identitate.  

Ab initio, analizând condițiile de admisibilitate a sesizării, inspectorul de integritate constată 

că sub aspectul condițiilor de formă și conținut, aceasta corespunde imperativelor art. 75 Cod 

administrativ al Republicii Moldova. 

Potrivit art. 6 lit. b) din Legea nr. 132/2016, în vederea realizării misiunii sale, Autoritatea 

exercită controlul privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese. 

În consens cu art. 19 lit. b) al legii menționate supra, controlul privind respectarea regimului 

juridic al conflictelor de interese se efectuează de către inspectorul de integritate. 
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Reieșind din prevederile legale menționate supra, inspectorul de integritate constată că, 

obiectul sesizării vizate, și anume, controlul respectării regimului juridic al conflictelor de interese 

este încadrabil în sfera de competență materială a Autorității Naționale de Integritate. 

În conformitate cu prevederile art. 31 alin. (1), art. 37 alin.(3) și (4) din Legea nr. 132/2016, 

în termen de 30 de zile de la data repartizării sesizării depuse de o persoană fizică sau persoană 

juridică, inspectorul de integritate efectuează verificarea prealabilă a acesteia. În cadrul verificării 

prealabile, inspectorul de integritate verifică existența aparenței de încălcare a regimului juridic al 

conflictelor de interese. Verificarea prealabilă se finalizează cu emiterea de către inspector a unui 

proces-verbal în care se indică motivele și temeiurile de inițiere sau de refuz al inițierii controlului. 

Potrivit datelor din sistemul informațional „e-Integritate”, dl Serghei Boldescu a fost 

identificat în calitate de subiect al declarării prin prisma prevederilor art. 3 alin. (1), lit. e) din 

Legea nr. 133/2016 privind declararea averii și a intereselor personale (în continuare Legea nr. 

133/2016), urmare a exercitării funcției de administrator al Î.M. „Parvolina” din com. Parcani, r-

nul Soroca. 

Inspectorul evidențiază că, principiile de evitare a conflictelor de interese, categoriile 

conflictelor de interese, modul de declarare și de soluționare a acestora sunt aspecte reglementate 

la art. 11-14 din Legea nr. 133/2016. 

Relevând cadrul legal în vigoare, se menționează că, potrivit art. 11 al Legii nr. 133/2016, 

subiectul declarării este obligat în îndeplinirea atribuțiilor de serviciu, să respecte principiile 

generale de evitare a conflictelor de interese, prin servirea interesului public cu imparțialitate şi 

obiectivitate; prin asigurarea transparenței şi a controlului public al activității; cu responsabilitate 

individuală şi exemplul personal. 

În sensul art. 2 din Legea nr.133/2016, conflictul de interese reprezintă situația în care 

subiectul declarării are un interes personal ce influențează sau ar putea influența exercitarea 

imparțială şi obiectivă a obligațiilor şi responsabilităților ce îi revin potrivit legii; interesul 

personal - orice interes material sau nematerial al subiectului declarării ce rezultă din activitățile 

sale în calitate de persoană privată, din relațiile sale cu persoane apropiate sau cu persoane juridice 

și alți agenți economici, indiferent de tipul de proprietate, din relațiile sau afiliațiile sale cu 

organizații necomerciale, inclusiv cu partidele politice și cu organizațiile internaționale. 

În conformitate art. 12 alin. (3)-(5) din Legea nr. 133/2016, conflictul de interese real apare 

în cazul în care subiectul declarării este chemat să rezolve o cerere/un demers, să emită un act 

administrativ, să încheie direct sau prin intermediul unei persoane terțe un act juridic, să ia o 

decizie sau să participe la luarea unei decizii în care are interese personale sau care vizează 

persoane ce îi sunt apropiate, persoane fizice și juridice cu care are relații cu caracter patrimonial 

și care influențează sau pot influența exercitarea imparțială și obiectivă a mandatului, a funcției 

publice sau de demnitate publică.  

În cazul apariției unui conflict de interese real, subiectul declarării este obligat:  

a) să informeze şeful ierarhic sau organul ierarhic superior imediat, dar nu mai târziu de 3 

zile de la data constatării, despre conflictul de interese în care se află; 

b) să nu rezolve cererea/demersul, să nu emită actul administrativ, să nu încheie, direct sau 

prin intermediul unei persoane terțe, actul juridic, să nu ia sau să nu participe la luarea deciziei în 

exercitarea mandatului, a funcției publice sau de demnitate publică pînă la soluționarea 

conflictului de interese. 

Informarea despre apariția unui conflict de interese real se va face pînă la soluționarea 

cererii/demersului, emiterea actului administrativ, încheierea, directă sau prin intermediul unei 

persoane terțe, a actului juridic, participarea la luarea deciziei sau luarea deciziei și va lua forma 
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unei declarații scrise ce trebuie să conțină date despre natura conflictului de interese şi despre 

modul în care acesta influențează sau poate influenta îndeplinirea imparțială şi obiectivă a 

mandatului, a funcției publice sau de demnitate publică. 

Concomitent, alin. (10) din articolul menționat supra statuează că, conflictul de interese 

consumat reprezintă fapta subiectului declarării de rezolvare a unei cereri/unui demers, de emitere 

a unui act administrativ, de încheiere directă sau prin intermediul unei persoane terţe a unui act 

juridic, de luare sau de participare la luarea unei decizii în exercitarea mandatului, a funcţiei 

publice sau de demnitate publică cu încălcarea prevederilor alin. (4) şi (7). 

Reieșind din actele anexate la prezenta sesizare în coraport cu cadrul legal precitat,  

inspectorul de integritate constată la etapa respectivă existența bănuielii rezonabile privind 

încălcarea regimului juridic al conflictelor de interese de către subiectul declarării - dl Serghei 

Boldescu, ex-administrator al Î.M. „Parvolina” din com. Parcani, r-nul Soroca, prin emiterea 

actului administrativ individual - Ordinul nr. 04 din 13.06.2022, în care are interese personale. 

Concluzionând cele expuse supra, în temeiul prevederilor art. 31 din Legea nr. 132/2016 cu 

privire la Autoritatea Națională de Integritate, inspectorul de integritate superior, 

 

D I S P U N E : 

 

1. Inițierea controlului privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese de 

către dl Serghei Boldescu, ex-administrator al Î.M. „Parvolina” din com. Parcani, r-nul Soroca, în 

circumstanțele de fapt și de drept expuse supra. 

2. Informarea dlui Serghei Boldescu despre inițierea procedurii de control și despre 

drepturile prevăzute la art. 32 din Legea 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate.  

3. Informarea petiționarului despre inițierea procedurii de control. 

4. Publicarea procesului-verbal pe pagina web oficială a Autorității Naționale de Integritate. 

 

 

Inspector de integritate superior                                                               

al Inspectoratului de Integritate                                                                           Ana CROITOR  


